

# 不负春光 奋力前行 河北国泰、沙河发电公司实现首季“开门红”

■ 何卫东 张瑞兵

全年看首季,全局看开局。今年以来,河北国泰、沙河发电公司按照集团公司和河北建投能源部署要求,以“开局即加速、起步即冲刺”的精神状态,拉满弓、绷满弦,锚定目标,全线发力,坚持效益为先,努力化解各种不利因素,不断夯实安全生产基础,推进提质增效各项措施落地,力促开创高质量发展新局面。一季度,经过全体干部员工勠力同心、共同奋斗,国泰及沙河公司利润总额同比分别增加139.81%和197.32%,生产经营多项指标均创近年来较好水平,顺利实现首季“开门红”,开局稳。

## “干”字为先 多措并举强管理

2024年初,国泰、沙河公司统筹谋划、精准施策,按照集团公司、河北建投能源工作要求和公司实际,及时修订下发2024年《对标管理绩效考核办法》和《对标目标及考核标准》。同时,完善《电量考核办法》《标煤单价考核办法》与中层干部、一般管理人员和生产人员薪酬绩效挂钩,将责任有序传导、逐级落实,以绩效管理激励全员努力完成目标任务,进一步提高公司管理水平。

针对对标单价、利用小时、上网电价、能耗指标等方面,加强经营、设备、运行、燃料等部门协调机制。每月定期召开经济活动分析会和生产联动会议,增强部门之间沟通协作,加强对标指标分析和责任落实。在当前煤价形势下控制成本、抢发电量、降低能耗,既要保证安全生产,又要实现增收节支,为实现目标任务奠定基础。

## “实”字当头 筑牢安全总根基

一季度,在春节保供、“两会”保电、机组检修等重要时期,国泰、沙河公司以高度的责任感和使命感,按照上级要求,周密部署、迅速行动,始终将安全工作放在首位,以敢于“亮剑”的精神和勇于争先的气魄,主动出击,抓细抓实安全风险管控和隐患排查治理,压紧压实安全责任。从设备管理、运行管理、技术管理等各个环节管



控,对安全生产、机组运行、燃料保障、网络信息等方面重点工作提出明确要求。

以安全网格化和安全文明标准化为抓手,开展“三外”管理专项排查整治活动,加强人员安全培训,全面提升外委队伍安全管理体系建设。加强检修现场管理,从人员意识、区域规划、设备治理、安全管理、专业能力、专业管理六个方面入手堵塞安全管理漏洞,有效提升整体安全管理水平。

## “闯”字加速 能耗指标新突破

能耗指标的规范管理是重点工作之一。国泰、沙河公司克服诸多不利因素影响,通过加强能效对标、细化能耗指标管理、优化运行方式、经济煤掺烧、设备文明治理改造等行之有效的措施,深度挖掘节能潜力,各项指标呈现新突破。公司始终深入贯彻“零缺陷”理念,

准确掌握设备的运行状况,切实开展技术诊断,有效确定防范重点,保障设备安全运行。

严格执行《设备缺陷管理办法》,规范基础设施缺陷管理,将基础类设施缺陷纳入生产系统统一管理。一季度,供电煤耗、厂用电率、燃油量、发电耗水率等主要指标均实现同比下降,设备消缺总量同比下降幅度最低,极大地提升了设备可靠性,实现机组经济稳定运行。

## “拼”字发力 千方百计提效益

以增发电量就是赢得效益为中心,树立电量为先目标。国泰、沙河公司抓住煤价下行的有利时机,在安全保供的前提下抢发效益电,积极协调争取电量计划,并严格执行电量计划。经营管理部积极开展公司每日边际利润和利润总额的测算,及时跟踪经营指标完成情况,分析电量、电价、煤价、煤耗等主要指

标的变动和对利润的影响,及时让公司领导和各部门动态掌握经营状况,为科学决策提供可靠依据。

发电运行部在争发电量过程中,主动与上级沟通联系,紧盯每时段负荷率,加大对电量指标管理力度,提高机组负荷率。燃料物资部扎实做深燃煤“硬文章”,积极与长协煤矿沟通,争取煤价优惠;调整入厂煤结构,积极开拓市场经济煤源;密切关注来煤质量,提高性价比最高的矿点来煤量占比,极大提高了公司的效益。

一年春作首,万事行先。目前,在公司经营班子的带领下,国泰、沙河公司全体干部职工心齐、风正、干劲足,积极贯彻落实集团公司、建投能源会议精神,统一思想认识,强化责任担当,扎实推进党建与生产经营深度融合,以时不我待的紧迫感乘势而上,锁定全年经营发展目标,统筹各项具体工作,在实现首季“开门红”的基础上,为完成全年目标任务接续奋斗。

# 阚彦邦:致力于智能语音助手开发的创新与探索

■ 朱雷均

随着数字化生活的发展,“你好 Siri”这一口令已成为全球数亿苹果产品用户日常生活中不可或缺的一部分,从天气查询到家居控制,在强大的 Siri 系统背后,任职于苹果公司的高级软件工程师阚彦邦在推动 Siri 感知软件及其功能自动化测试方面,发挥了至关重要的作用,他的贡献推进了人工智能技术的发展。

“95后”阚彦邦出生于湖北省咸宁市,成长为文化与科技作品蓬勃发展的年代,他从小就对电子机械和计算机技术充满了浓厚的成

兴趣,坚信这些前沿技术有力量改变世界,他梦想着通过自己的学习和创新为社会带来积极的影响。阚彦邦在华北电力大学与英国曼彻斯特大学获得了双学士学位。其间,他不仅掌握了电气工程的知识,还积极参与到自动驾驶小车等项目中,这些经历让他对控制理论和机器学习产生了浓厚的兴趣。为了深造,他远赴美国,在南加州大学继续他的学业,并获得了硕士学位。

在学习中,阚彦邦不局限于理论性的知识,他参与了多项创新竞赛中,包括电子机械设计和节能减排大赛等,并取得了不俗的成

绩,这些成就不仅展现了他的才华,也为他后来的职业生涯奠定了基础。阚彦邦的才能得以最充分的发挥,是他研究生毕业后的第一份全职工作,就是在世界著名的苹果公司担任软件工程师,并后升职为高级软件工程师。在阚彦邦参与的项目中,他几乎是从零开始,逐步将创新理念变为现实。他负责设计的实验室系统,成功集成了 Siri 所需的全部触发信号,这不仅是一项结合了硬件和软件的复杂工程,也为苹果内部测试 Siri 及其机器学习模型的更新迭代提供了强大支撑。

通过阚彦邦的领导和技术专长,成功实

现了包括自动化测试框架开发、跨地区实验室测试自动化执行,以及通过数据分析推动 Siri 功能和机器学习模型质量的显著提升。他的工作不仅显著优化了工程效率,同时也促进了产品质量的跨越式发展,为 Siri 带来了质的飞跃,阚彦邦所参与的技术创新和实践,为未来更广泛应用 AI 和自动化技术于复杂系统提供了可靠的案例和经验基础。

现在,阚彦邦正计划创办自己的创业公司,目标是把人工智能技术进一步推广出去,他继续在技术创新上有所作为,同时希望能让更多人受益于人工智能带来的便捷。

## 余政储出项目 获评杭州市建筑工地 复工复产表现突出项目

4月3日,中国二十冶余政储出“2019”47.48地块EPC项目被评为杭州市建筑工地复工复产表现突出项目。

项目部制定了严密细致的进度计划,责任到人。工程技术条线每晚召开碰头会,并和各专业班组负责人对材料及设备进场情况、现场进度、工序衔接等进行商讨,及时调整后续部署。经过艰苦努力,项目顺利通过竣工验收。(陈智梁)

## 东航新开 上海直飞沙特利雅得 航线

中国东方航空公司有限公司4月8日宣布,将从4月27日起新开“上海-利雅得”往返直飞航线。目前,该航班机票已开启销售。

据悉,东航“上海-利雅得”航线每周执行3班。去程航班周一、周四、周六的12时20分从上海浦东国际机场起飞,17时50分抵达利雅得哈立德国王国际机场;回程航班周一、周四、周六的20时50分从利雅得起飞,次日11时20分抵达上海浦东国际机场(以上时刻均为当地时间)。

东航计划采用A330宽体客机执飞该航线,此机型具备高速空地互联功能,旅客在飞机起飞后即可联网机上Wi-Fi服务,在航程中实现“全程在线”空中上网。

开放互联是今年中国民航的主旋律。业内人士认为,随着“五一”假期临近,该条新航线将为广大旅客的航空出游提供新的选择。

沙特阿拉伯是中国在中东地区的第一大贸易伙伴,拥有独特的文化遗产、多样的自然景观和跨越数千年的悠久历史。利雅得是沙特阿拉伯的首都、第一大城市和政治、文化中心,地理位置优越,同时又是辐射西亚、北非、欧洲地区的国际航空枢纽。

(李佳佳)

## 中国矿产资源集团 雄安总部项目 开工建设

中国矿产资源集团有限公司雄安总部项目4月8日在河北雄安新区开工建设。

中国矿产资源集团有限公司成立于2022年7月,是由中央直接管理的国有独资公司和国家授权投资机构。中国矿产资源集团有限公司雄安总部项目位于河北雄安新区启动区中谷甲1号。项目利用地块相邻优势形成水平线条的延展性,天际线微微上扬,配合建筑顶部帆型风电装置,呈“扬帆启航”之势,并借助周边临水、近绿的景观优势,形成和谐、生态的景观效果。

目前,雄安新区首批4家疏解央企已全部开工建设,其中3家央企总部项目(中国卫星网络集团有限公司总部、中国华能集团有限公司总部、中国中化控股有限责任公司总部)实现主体结构封顶。

(崔涛)

广告



## 杭州钱江传动有限公司: 卓越品质源于管理创新 服务满意源于品牌经营理念

钱江传动是动力机械行业最常用的机械动力传输方法之一,其传动特性能最大限度保障高机械效率。三十多年来,杭州钱江传动有限公司以其卓越的产品质量和不断创新的科技实力,一步步成长为传动链制造的佼佼者。

杭州钱江传动有限公司成立于1987年,拥有“QJ”“HQL”“YF”三大注册品牌,是A.B系列标准精密滚子链条、摩托车专用链及“O”型油封链条、动力传动链及物料输送机械链条、防尘防水工业油封链及高强度农业机械链条、提升机械搬运车(叉车)链条、无声齿形传动链、无级变速器链条、智能门窗防弯链、不锈钢链条、非标特种链条及链轮的专业生产商。公司产品可划分为12大系列,包含75个品种,900个不同规格,其60%以上的产品自行出口销往海外市场。

作为传动链专业制造商,钱江传动紧跟市场需求,不断推出适合国内外市场的新产品。在中国链条归口研究所吉林大学传动研究所的合作与支持下,成功对PIV无级变速链和CL系列无声齿形链进行优化升级,并研制出高强度摩托车油封链和加重型精密滚子链,取得

实用新型专利、发明专利和版权专利35项,建立了产学研合作基地。这些成果与专利不仅彰显了钱江传动的创新能力,也提升了公司在行业内的竞争力。

除了注重产品创新,钱江传动还积极引进先进的生产设备和技术,朝着“专、精、特、新”的方向不断创新和优化。在生产过程、质检过程建立了数智化互联系统,采用ERP系统的应用和智能视觉检测零件的全流程管控,同时配备先进的数字化检验检测仪器设备,做到产品生产100%检测。自2001年以来,钱江传动已取得了SGS检验、BV检验、ISO:9001质量管理体系、ISO:14001环境管理体系和ISO:54001职业健康安全管理体系认证,产品生产符合ISO、ANSI、BS、DIN、JIS国际标准和国家行业标准。

“卓越品质源于管理创新,服务满意源于品牌经营理念”。作为“浙江省科技型企业”、浙江省第一批“标准创新型企业”“专精特新企业”和国家级“高新技术企业”,未来,钱江传动将始终紧跟国家政策导向,坚持“精益求精,科学管理”,继续致力于传动链制造领域的创新发展,为世界各地的用户提供更优质的产品及服务。

广告



## 德清李大师食品有限公司: 传统食品深加工 质量服务赢口碑

当今社会,健康饮食已经成为人们生活中的重要话题。随着生活水平的提高和健康意识的增强,人们对食品的需求不再局限于基本的营养补充,而是更加注重食品的品质、安全和营养价值。在这种背景下,食品深加工行业迎来新的发展机遇。

食品深加工是指对原材料进行深度处理和加工,以获得更具营养价值、更安全、更美味的食品。这些产品不仅满足了人们对食品的基本需求,还为人们的健康提供了更多的保障。莫干山大酒店名下企业德清李大师食品有限公司,依托本地文化、资源,以“打造特色本土农副产品”品牌为宗旨,成立12年来始终致力于果蔬罐头、畜禽水产罐头、蔬菜干制品、非即食水产品、腌腊肉制品等各大类全方位农产品深加工生产。

“抓质量、重服务,才能赢得市场口碑。李大师食品一直采用传统的腌制工艺,相较同类产品腌制时间较长,口感更丰富更入味。”德清李大师食品有限公司总经理沈建成表示,希望老百姓都能够吃得到李大师食品,将李大师食品打造为企业团购礼盒、员工福利的最佳选择。“同时我们也组建了自己的研发团队,针对不同产品进行升级创新,探索多

样化道路。”目前,李大师食品产品销售以杭州、上海及周边城市为主,先后与杭州之江饭店、雷迪森大酒店、杭州新白鹿餐厅、莫干山大酒店、杭州东大方餐饮等多个餐饮酒店企业合作,牢牢占据江浙地区餐饮行业中高端市场。

发展至今,李大师食品已有厂房4000平方米,配备各类食品生产设备16台及十万级空气净化包装生产线两条,连续数年被当地政府评为守信企业,荣获科技型中小企业等各项荣誉。李大师食品系列曾在市县旅游商品大赛中荣获大奖,2017年乡村宝大会特色产品荣获金奖、在德清县“妈妈的味道”地方特色美食擂台赛获得金牌风味奖、在历届中国浙江(国际)餐饮美食博览会金奖秋购节中荣获最佳人气奖和最佳浙江餐饮优秀合作商。G20杭州峰会、浙大年校庆期间,李大师食品系列也有部分产品入选,当选为指定供应商。

莫干山以绿荫如海的修竹、清澈不竭的山泉、星罗棋布的别墅、四季各异的迷人风光称秀于江南,享有“江南第一山”之美誉。李大师食品也必将依托莫干山资源优势,努力打造德清县第一家具有传统食品特色的本土绿色生产企业!